 (проект)  
Программа III съезда экологических предпринимателей Республики Башкортостан
 
29  сентября 2022 г.                        
 г. Уфа                                         актовый зал  Минэкологии РБ г. Уфа ул.Ленина, 86
 
Организаторы:  Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан, Министерство по предпринимательству и туризму Республики Башкортостан,  РОО «Союз экологов Республики Башкортостан». 

Участники:  руководители и представители  субъектов  экологического предпринимательств, государственных  природоохранных органов, бизнес-шерифы, специалисты природоохранных служб предприятий-природопользователей, научных и проектно-изыскательских учреждений и фирм, общественных  экологических организаций и  средств массовой информации (ориентировочно 200 участников).
С 9:00 до 9:30. Регистрация участников съезда.

9-30.Пленарная  сессия. 
(актовый зал)
Открытие и вступительное слово - Министр природопользования и экологии  Республики Башкортостан Н.М. Фазылов.

«Государственная поддержка предпринимательской деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды в Республике Башкортостан» 
Министр  по предпринимательству и туризму Республики Башкортостан 
Р.А. Афзалов.

«Анализ инвестиционных предложений по реализации  экологически эффективных проектов в Республике Башкортостан» - министр промышленности и инвестиционной политики Республики Башкортостан А.Н. Шельдяев.

«О реализации реформы управления отходами в Республике Башкортостан»- заместитель министра Ш.Г. Фаррахов.

«Бизнес-кейсы в области экологического туризма» -  Государственная корпорация развития Республики Башкортостан.

«Об ограничениях контрольно-надзорной деятельности в отношении  субъектов  МСП»- Южно-Уральское  межрегиональное управление Росприроднадзора, 

«Правовое регулирование экологического предпринимательства и практика развития  отраслевого рынка в РБ» - председатель  РОО «Союз экологов РБ»   А.К. Веселов


11:00 Начало тематических панельных сессий.

1.Обращение  с отходами производства и потребления.
(кабинет №104)
Модераторы- заместитель министра природопользования и экологии РБ Ш.Г. Фаррахов,  председатель  Ассоциации   СРО «Объединение  предпринимателей  по  рециклингу  отходов» А.К. Веселов.

2. Развитие туризма на особо охраняемых природных территориях. 
(кабинет №319)
Модераторы- заместитель министра природопользования и экологии РБ Р.З. Фаткуллин, заместитель министра природопользования и экологии РБ
К.Ф. Биргулиев, заместитель директора ГБУ Дирекция по ООПТ Ф.Ф. Абдуллин.

3. Производство природоохранного и аналитического оборудования, внедрение новых технологий, научная и проектная  деятельность, образование в области экологической безопасности.
(кабинет №224)
Модераторы- заместитель министра  природопользования и экологии  РБ А.Я. Басыров, заведующий  кафедрой    природопользования и   ООС   УГНТУ, доктор технических наук Ю.В. Дудников. 

С 13:30  до 14:30 Обед.

14:30.
Модераторы тематических панельных сессий доложат об интересных идеях и предложениях, прозвучавших на тематических панельных сессиях. Обсуждение   проекта  и  принятие за основу Резолюции съезда.
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15-00. Закрытие съезда.
