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А.К. Веселов – председатель РОО «Союз экологов РБ», к.ю.н.
«Правовое регулирование экологического предпринимательства и практика развития отраслевого рынка экологических работ и услуг в РБ»

Статья 17 ФЗ «Об охране окружающей среды» «Государственная поддержка хозяйственной и (или) иной деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды» устанавливает правовую норму о том, что государство оказывает поддержку хозяйственной и (или) иной деятельности, осуществляемой юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в целях охраны окружающей среды по следующим направлениям содействия:

-инвестиционная деятельность по внедрению НДТ и реализацию иных мер по снижению негативного воздействия на окружающую среду;

-образовательная деятельность в области охраны окружающей среды и информационная поддержка мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду;

- использование возобновляемых источников энергии (ВИЭ), вторичных ресурсов, разработке новых методов контроля за загрязнением окружающей среды и реализацией иных эффективных мер по охране окружающей среды 

Государственная поддержка такой деятельности осуществляется предоставлением налоговых льгот, льгот в отношении платы за НВОС, выделением средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации при:
1. внедрении наилучших доступных технологий;

2. проектировании, строительстве, реконструкции:

-систем оборотного и бессточного водоснабжения;

-централизованных систем водоотведения (канализации), канализационных сетей, локальных (для отдельных объектов хозяйственной и (или) иной деятельности) сооружений и устройств по очистке сточных, в том числе дренажных, вод, по переработке жидких бытовых отходов и осадка сточных вод;

- сооружений и установок по улавливанию и утилизации выбрасываемых загрязняющих веществ, термической обработке и очистке газов перед их выбросом в атмосферный воздух;

3) установке:

оборудования по улучшению режимов сжигания топлива;

оборудования по использованию, транспортированию, обезвреживанию отходов производства и потребления;

автоматизированных систем, лабораторий по контролю за составом, объемом или массой сточных вод;

автоматизированных систем, лабораторий (стационарных и передвижных) по контролю за составом загрязняющих веществ и объемом или массой их выбросов в атмосферный воздух;

автоматизированных систем, лабораторий (стационарных и передвижных) по наблюдению за состоянием окружающей среды, в том числе компонентов природной среды;

4. обеспечении полезного использования попутного нефтяного газа.

Федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться иные меры государственной поддержки хозяйственной и (или) иной деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды, за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

 К этим видам предпринимательства относится любая коммерческая деятельность, имеющая экологический эффект согласно ГОСТ Р ИСО 14031-2001 «Управление окружающей средой. Оценивание экологической эффективности ».

 В связи с указанным вопрос к аудитории: кто из присутствующих пользовался данными льготами и преференциями?

Ситуация в развитии экологического предпринимательства в Республике Башкортостан.

В 1-м съезде экологических предпринимателей РБ (2005 г.) приняло участие около 300 участников, во 2-м (2013 год) около 250. При этом ряд пунктов решения последнего съезда так и не были выполнены государственными органами РБ.
Рынок работ и услуг природоохранного значения в республике переформатируется, изменяется его структура и приоритеты, что определяется эффективностью региональной экологической политики и соответствующим региональным законодательством. При этом, к примеру, в области обращении я с отходами в РБ зарегистрировано уже более 700 лицензиатов, в разы сократилось число разработчиков проектной и иной разрешительной документации в области ООС, сокращается число внедренческих предприятий, увеличивается число  коммерческих фирм по организации туризма на ООПТ, сократилось число образовательных учреждений по повышению квалификации специалистов в сфере ООС, с трудом внедряются новые НДТ и т.д.
Одна из основных причин  сокращения объемов потенциальных экосистемных услуг – отсутствие мотивации основных заказчиков (природопользователей), которая формируется в свою очередь за счет эффективности экологического надзора и общественного контроля за природопользованием.

Органы местного самоуправления РБ не располагают учетными данными по субъектам экологического предпринимательства и представили по запросам в списки предпринимателей только в сфере отходов (от 5 до 30 юрлиц и ИП), что указывает на недостаток работы бизнес-шерифов и на теневой характер отраслевого рынка.

Показателями отсутствия инвестиционной политики в РБ в сфере экобизнеса является отказ Министерства промышленности и инноваций РБ от доклада на съезде, а также рассмотрение  Корпорацией развития РБ инвестиционных проектов без предварительной эколого-экономической оценки их эффективности.
Показателями развития данного отраслевого рынка являются объем инвестиций в сферу охрану окружающей среды и число участников в экологических выставках, в чем республике пока не имеет заметных успехов, но перспективы уже появились.

1. Слабая эффективность рынка экологических работ и услуг, производства продукции природоохранного назначения в РБ не обеспечивает уровня его развития, адекватного экологической ситуации в республике. В частности:

- медленными темпами, но развивается сортировка коммунальных  отходов, растет число МСК, однако создание инфраструктуры переработки вторичного сырья лишь намечено на ближайшие годы, Растет сбор пищевого алюминия, макулатуры, полимерных материалов, черного и цветного металла. 
- сфера обезвреживания, утилизация, захоронения опасных отходов информационно закрыты, имеет множество административных сложностей, слабо контролируется на практике, имеет «темную зону» злоупотреблений. При этом слабо развиты и неконкурентны такие направления как утилизация ртутных ламп, автошин, трансформаторных масел, аккумуляторов и электролитов, стеклобоя, полимеров и др. 
Учетные данные по объемам образования опасных отходов в РБ большей частью существенно занижены.

 -производство приборов аналитического контроля почти на нуле. Пример – нужны дозиметры для населения.

 -полностью отсутствует рынок экологически безопасных продуктов питания;
-разработка ПДВ, ПДС, нормативов образования отходов, материалов лицензий является зоной повышенной коррупционной опасности. Финансовые интересы по линии «заказчик- разработчик- инспектор» нередко приводят к занижению объемов сбросов, выбросов и иного воздействия на окружающую среду в утверждаемых нормативах и в статистической отчетности.

-ввиду неудовлетворительного государственного контроля со стороны госархстройнадзора, управлений архитектуры, органов санэпиднадзора, природоохранных органов, органов местного самоуправления крайне низок спрос на проведение инженерно-экологических изысканий, вследствие чего «ОВОС» предпроектной документации недостоверен и государственная экспертиза проектов приходит к неверным выводам. При этом в РБ крайне мало специалистов по ОВОС и инженерно-экологическим изысканиям.
- в РБ отсутствуют фирмы- разработчики программных средств в сфере охраны окружающей среды.
 Это только несколько сфер, но в целом экологическое предпринимательство в РБ медленно и неадекватно развивается, имея  следующие  причины торможения:
-несовершенство законодательной базы, регламентирующей отношения в сфере экологического предпринимательства;

-отсутствие региональной программы развития предпринимательства в сфере охраны окружающей среды;

-административные барьеры при осуществлении предпринимательской деятельности;

-недостаточное применение предусмотренных ФЗ «Об охране окружающей среды» налоговых и иных льгот для предпринимателей в сфере природоохранной деятельности;

-недобросовестная конкуренция или монополизм в отдельных сферах экологического предпринимательства;

-недостаточное освещение средствами массовой информации проблем и достижений в области экологического предпринимательства;

-отсутствие межотраслевой и межсекторальной координации и необходимой государственной поддержки экологического предпринимательства;

-информационная закрытость рынка экологических работ и услуг, производства продукции природоохранного назначения, особенно в сфере переработки и утилизации опасных отходов;

-недостатки в реализации инвестиционной политики, что не позволяет  необходимыми темпами внедрять наилучшие существующие технологии в производственной сфере и др.
 ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Считать необходимым подготовить и внести в Государственное Собрание – Курултай РБ проект закона «О предпринимательской деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды в Республике Башкортостан».
2. Рекомендовать Министерству природных ресурсов и экологии РБ с участием объединений предпринимателей разработать Республиканскую программу поддержки предпринимательской деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды, для внесения на рассмотрение Правительством РБ.

4. Рекомендовать республиканским органам исполнительной власти, регулирующим природоохранную деятельность, администрациям городов и районов организационно поддерживать развитие различных форм экологического предпринимательства .

5. Минэкологии РБ:

- разработать положение и утвердить знак «Экологический предприниматель года»; 
- организовать ежегодное проведение конкурса наилучших существующих технологий;

- возобновить работу комиссии МПР РБ по присвоению республиканского знака «Экологически безопасная продукция»;

- возобновить работу Экспертного Совета по предпринимательской деятельности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды при Минэкологии РБ
6. Рекомендовать Союзу экологов РБ совместно с Ассоциацией СРО «Объединение предпринимателей по рециклингу отходов»  организовать информационно-правовое обслуживание субъектов экологического предпринимательства, сформировать негосударственный реестр экологических предпринимателей в сфере обращения с отходами производства и потребления и проводить ежегодную рейтинговую оценку юрлиц и ИП в этой сфере.
ЭКОЛОГИЯ И БИЗНЕС – ПОНЯТИЕ СОВМЕСТИМЫЕ И МЫ ДОЛЖНЫ ДОКАЗЫВАТЬ ЭТО НА ДЕЛЕ, РАБОТАЯ НА БЛАГО ОБЩЕСТВА.
 А.К. Веселов. Уфа. 13 апреля 2023 г.
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